

我市部署医保公共服务和参保扩面工作 让群众充分享受医保改革红利

本报讯（记者何玉）推进全民参保扩面，建设高效便民的医保经办服务体系，是一项惠及全体百姓的民心工程。昨日，我市召开专题会议，推进医保公共服务和参保扩面工作推进会，确保医保公共服务各项改革举措真正惠及人民群众。

今年，省医保局首次将“基本医保参保尽率”纳入高质量发展考核，将村（社区）医保公共服务点的建设情况

纳入“基层医保公共服务可及率”来考核。2023年，我市创建16个“15分钟医保服务圈”省级示范点建设被列为省、市民生实事项目；参保扩面方面，至年末基本医疗保险参保人数达到726.77万人，参保率达98.80%及以上，生育保险参保人数达到165.50万人。

会上，通报了二季度公共服务明察暗访情况，对《高质量发展考评指标“医保服务保障水平”考核工作实施方案》进行了解读，要求全市医保系统切实提高政治站位，坚持从改革和保障民生角度出发，全面做好应参保未参保人员的梳理和排查工作；聚焦协同配合，探索建立由多部门组织的工作专班，各条线明确专人齐抓共管；聚焦参保服务，做好依法管理的同时，强化宣传力度，持续提升参保扩面质效。

目前，我市各乡镇（街道）均已建成1家“15分钟医保服务圈”示范点，

乡镇（街道）示范点全覆盖的建设任务全面完成。下一步就是要对照省里要求，做好常态化的运行服务，同时加快推进村（社区）医保公共服务点建设，确保全市1938个村（社区）实现医保公共服务全覆盖。此外，要敲响“沉得下”，从软硬件两个方面着手，全面提升公共服务质效，切实加强日常监督考核，推动医保政策、医保改革在基层落地落实，让参保群众充分享受医保改革红利。

我市积极推行公厕+驿站的多元化服务综合体模式——

细微之处凸显城市发展民生温度



小公厕、大民生。连日来，记者探访市区一些公厕，发现曾经脏乱差的路边公厕通过改造提升，硬件日趋完善且越来越智能化。从单一地解决人们的生理问题，到提供舒适、安全的使用感、尊重不同使用者的特殊需要，小小空间所包含的人文关怀，在细微之处提升着人们在城市生活的幸福指数，也成为城市文明进步的缩影。

硬件日趋完善 功能有了拓展

一提到公共厕所，许多人的刻板印象是街边一块印有“公共厕所”的标示牌和一闻不起眼的小屋子，但位于虹桥路光明支路停车场的“城市驿站”公厕外观如同一栋精致的小洋楼，让人眼前一亮。

走进公厕，抬头就能看见一个格外醒目的系统显示屏，屏幕正中央为公厕的总体平面图，男女卫生间、第三卫生间等使用情况一目了然。该

公厕还设有一间多功能间，配备了冰箱、微波炉、直饮机、空调、图书柜，还有可供市民如厕之余休憩片刻的桌椅。环卫工人王明告诉记者，“酷暑天做好保洁，就可以到这里来热饭歇脚。”

南通兴环环境卫生服务公司筹备组副组长季飞建告诉记者，公厕统一6时至22时开放，由崇川区环卫处落实专人看管，贯彻四净三无两通一明的行业标准，即地面净、墙壁净、厕位净、周边净、无溢流、无蚊蝇、无臭味、水通、电通、灯明的标准。

外观颜值提升 融于街边风景

“远看以为是景点，走近才知是厕所！”走进濠河景区青砖黛瓦的“仿古”公厕，游客赵阳很是惊讶。

在濠河畔的映红楼，一处造型古色古香的公厕映入眼帘。记者走进展厅，内部设施齐全，卫生间与母婴室融合，设有成人坐便器和洗手台、儿童坐便器和洗手台、可折叠的多功能台、可

折叠的儿童安全座椅、烘干机等设施。

记者了解到，濠河景区共有16个3A级公共卫生间，均配有第三卫生间，2016年改造完毕正式投入使用，主要服务于带小孩的家长、哺乳期妇女、行动不便的市民。

针对人口密集、用地紧张、区域公厕布点难的问题，市城管局在对公厕现状调研的基础上，编制了《南通市公厕建设管理专项规划》，因地制宜引入装配式公厕和移动公厕，建设无性别卫生间。

针对人口密集、用地紧张、区域公厕布点难的问题